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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às 08h30min, na sala de 
reuniões nas dependências do IPSPMP – PIRAPREV, sito à Avenida Dona Elza Peçanha de Godoy, nº 
170, Bairro Vista Alegre, nesta Comarca de Piracaia, no Estado de São Paulo, reuniram-se os 
membros do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 
Município de Piracaia – PIRAPREV; nomeados pela Portaria nº 10.308 de 28 de março de 2022, a 
Senhora Claudia Leoncio da Silva, a Senhora Aline Aparecida de Souza Pinto, o Senhor Robson Adão 
Martins Ribeiro e o Senhor Osmar Giudice. Ordem do Dia: Análise de Cenário Macroeconômico do 
mês de Julho de 2022; apresentação dos resultados da carteira de investimentos do mês de Julho 
de 2022 e; apresentação do novo fundo de investimento em participação da Vinci Partners 
Encaminhamentos: Dada a existência legal de quórum a reunião foi iniciada pela Senhora Gestora, 
Claudia Leoncio, que de primeira mão pincelou o comportamento do mercado internacional com as 
seguintes informações: o destaque do mês foi o anúncio do Banco Central Americano (Fed) da 
elevação de 0,75 pontos percentual (p.p.) na taxa básica de juros, passando para o intervalo entre 
2,25% e 2,50%; o discurso do presidente do Fed na sequência da decisão, no entanto, foi 
considerado leve pelo mercado, Jerome Powell sinalizou que os juros já não estão mais 
expansionistas, e devem ir com cuidado agora para evitar um “erro” – interpretado como uma 
queda muito forte na atividade; o PIB dos EUA caiu no segundo trimestre e o país entra agora em 
recessão técnica (dois trimestres de queda, -1,6% no 1T22, e -0,9% agora no 2T22); a recessão 
deverá ser moderada, dado que o mercado de trabalho segue positivo e os níveis de poupança 
privada ainda estão elevados, já na Europa, o PIB da Zona do Euro cresceu acima das expectativas 
no segundo trimestre: 0,7% na comparação trimestral (contra expectativa de 0,2%) e 4,0% na 
comparação anual, ao mesmo tempo, a inflação ao consumidor de julho ficou em 8,9% ano a ano 
(expectativa de 8,7%). O crescimento mais forte e a inflação crescente sugerem que o Banco 
Central Europeu deve continuar a aumentar as taxas de juros no segundo semestre, provavelmente 
mantendo o ritmo de 0,50 p.p. dado este mês. A inflação ao consumidor no Reino Unido atingiu seu 
nível mais alto em 40 anos e em junho, em doze meses, acumula alta de 9,4%, estes dados 
reforçaram as apostas de que o Banco da Inglaterra (BoE) elevará em 0,5 p.p. a taxa básica de juros 
no próximo mês; do lado da atividade econômica, o emprego apresenta sinais de melhora, mas 
existem riscos relacionados aos salários, que subiram menos que a inflação. O Reino Unido já teve 
que enfrentar sua maior greve ferroviária em mais de 20 anos por causa de salários neste ano; 
enquanto isso, os mercados globais continuam monitorando as consequências da visita de Nancy 
Pelosi, presidente da Câmara dos Deputados dos EUA, à Taiwan, com o objetivo de “dar apoio à 
democracia do país”; Washington comprou a briga com Pequim, que já iniciou manobras militares 
na região em torno da ilha e promete novas medidas de retaliação; Taiwan declarou independência 
da China, mas nunca teve o status reconhecido, tensão geopolítica em alta. Na China, os dados de 
atividade do segundo semestre refletiram os efeitos dos fechamentos decorrentes das medidas de 
controle de Covid, frustrando as expectativas, o PIB cresceu 0,4% no segundo trimestre em relação 
ao mesmo período do ano passado, contra 4,8% no trimestre anterior. 
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Vindo para o cenário brasileiro os pontos destacados foram os seguintes: é mais um episódio da 
longa saga do Banco Central na sua luta contra a inflação; para o ano que vem, a meta de inflação 
da autoridade é 3,25%, podendo variar entre 1,75% e 4,75%, mas, de acordo com um boletim do 
próprio BC, a previsão dos analistas para 2023 é de 5,33%, fora da meta. Para os próximos meses, o 
cenário global permanece com muita incerteza sobre o ritmo de aperto monetário dos países 
desenvolvidos, além das tensões geopolíticas que afetam o comércio exterior e aqui no Brasil, o 
risco fiscal ainda é destaque nas movimentações de juros, principalmente no longo prazo; na parte 
curta da curva de juros, o mercado fica atento para as sinalizações do próximo Copom, espera-se 
que a Selic permaneça em 13,75% até o meio do ano que vem, e a projeção é de que chegue em 
9,75% até o fim de 2023. O mercado de trabalho continua resiliente e a criação de empregos 
surpreendeu, o país criou 278 mil postos de trabalho em junho, segundo o Ministério do Trabalho, 
os dados da PNAD Contínua vieram em linha com as expectativas: a taxa de desemprego recuou de 
9,8% no trimestre móvel encerrado em maio para 9,3% no 2º trimestre, o câmbio, depois de atingir 
o patamar mais alto desde janeiro, refletindo riscos globais e domésticos, recuou no fim do mês 
com o alívio na aversão a risco global; as taxas de juros futuras também ficaram voláteis e 
terminaram o mês com movimento de ajuste, em resposta ao aumento do risco fiscal de longo 
prazo criado pela emenda constitucional promulgada pelo Congresso, que permite gastos sociais 
acima do teto; os resultados fiscais de curto prazo permanecem sólidos e a arrecadação de 
impostos em junho atingiu níveis recordes, refletindo a recuperação econômica, a melhora do 
mercado de trabalho e os altos preços das commodities; o IPCA-15 de julho subiu 0,13%, 
ligeiramente abaixo das expectativas do mercado, a deflação da energia elétrica mais do que 
compensou a virtual estabilidade dos preços das comunicações e a alta pressão sobre os preços dos 
serviços. E sem se alongar muito os membros em seguida debateram quanto ao cenário de Bolsa 
conjuntamente analisando as projeções trazidas pela Sra. Gestora: o Ibovespa fechou o mês em alta 
de 4,69%, impulsionado por Petrobras, papéis da estatal sobem 22% em julho, e já quase dobraram 
de preço de um ano para cá, Ibov tem seu quinto mês positivo em 2022, mas cai 1,58% no ano, 
para corroborar segue os dados analisados com Ranking de altas e baixas mensais do índice no ano: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Em 2021 o Ibovespa fechou em 104.822 pontos, apresentando leve queda de 1,58% até aqui.   
 
 
 

Janeiro 7,20% 112.388 pontos 

Fevereiro 0,67% 113.142 pontos 

Março 6,06% 119.999 pontos 

Abril -10,10% 107.876 pontos 

Maio 3,22% 111.351 pontos 

Junho -11,50% 98.542 pontos 

Julho 4,69% - 
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Seguindo com os indicadores e projeções: 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
As referências utilizadas nos conteúdos apresentados foram retiradas do site da XP Expert, Banco 
Safra S.A. e Revista Você S/A. Durante a reunião os membros assinaram o parecer quanto ao 
credenciamento da Caixa Distribuidora de Títulos e Valores Mobiliários S.A. CNPJ: 42.040.639/0001-
40, que houve a necessidade de cadastro devido à alteração da Caixa Econômica Federal na gestão 
de seus fundos de investimento, em que pese a equipe ser a mesma da antiga gestora, a decisão da 
instituição passou pela criação da Asset para melhor centralização das decisões de estratégia. E 
partindo para a próxima tratativa da reunião, que foi a análise do relatório especializado de 
investimentos do mês de Julho, o Sr. Robson trouxe a plataforma da LDB e abriu a carteira para a 
visualização dos movimentos dos fundos durante o período, com destaques que foram discutidos 
pelos membros sendo apresentados logo após a exibição do relatório: 
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Assim, indo ao primeiro ponto destacado pelos membros a análise que se sucede por artigos e 
individual dos ativos da carteira, onde tivemos uma inversão se comparada ao mês anterior, 
quando o detrator de maior magnitude estava contido dentro da renda variável com os fundos de 
investimento segmentados em bolsa; neste mês a renda fixa foi quem ficou aquém da performance 
de períodos anteriores, porém em menor escala, com o cenário de deflação no fechamento de 
Julho os títulos e fundos que buscam rentabilidade em investimentos de carteiras com composição 
de inflação nos seus mais variados vértices tiveram suas cotas afetadas com a precificação a 
mercado; a influência da redução do ICMS dos combustíveis ainda deve perdurar por mais um ou 
dois meses além deste, e o impacto direto nas estratégias destes fundos deve ser sentida, no 
entanto como mencionado na reunião, ao longo do tempo os preços negociados devem convergir 
pra variações acima da meta do instituto com juros reais; em contraponto os fundos alocados nos 
segmentos de maior risco, como os setores de Ibovespa, FIP, Multimercado e Exterior tiveram suas 
rentabilidades ajustadas positivamente, o cenário de pagamento de dividendos da Petrobrás 
contribuiu bastante nos fundos que contemplam percentuais alocados em Petróleo, que refletiram 
nas cotas de fundos como o Vinci Mosaico FIA e Vinci Selection Equities FIA, os fundos de estratégia 
no exterior tiveram todos, variações positivas, com exceção do fundo J China Equity Dólar Advisory, 
que ainda busca se recuperar do primeiro semestre do ano, o mercado asiático ainda segue com 
muita precaução por conta dos impactos da COVID nos setores da economia, os índices PMI são 
importantes pontos a se acompanhar para verificar o quanto o mercado chinês ainda pode sofrer; 
aspecto positivo é que algumas das grandes ações de crescimento se recuperaram um pouco, com  
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expectativa de que o FED adote uma postura mais dovish e as taxas de juros americanas não 
acabem por retrair demasiadamente a economia dos EUA, o que poderia afetar o custo das grandes 
empresas do setor de tecnologia; e voltando os olhares para FIP Vinci Capital Partners III, a 
estratégia segue a todo vapor com as aquisições em carteira, durante o mês não houve nenhuma 
nova aquisição, o gestor do fundo agora busca capitalizar e expandir ainda mais os ativos que já 
estão dentro da carteira, as chamadas de capital do fundo estão em cerca de 70%, ou seja, ainda 
resta 30% para ser integralizado do que foi comprometido para alocação no ativo; no segmento 
multimercado do instituto, a estratégia de CDI + contrato de opções de S&P mostrou-se efetiva 
novamente com o fundo Safra S&P conseguindo trazer ótima rentabilidade e inclusive superando o 
índice em 0,80% a.m.; quanto ao fundo imobiliário Kinea, o gestor do fundo informou via carta 
mensal que restam quatro projetos para desinvestir dentro do fundo, residencial Le Provence em 
Aracaju, cidade Viva Residencial, Cidade Viva Comercial e o projeto Terrara em São Paulo, que após 
sua vendas deverão gerar rendimentos para o RPPS, importante ressaltar que em Julho houve 
pagamento de R$ 4.136,74 em conta corrente referente a dividendos e amortizações de Junho 
trazidas pelo fundo imobiliário. Com estas performances a carteira teve um resultado mensal no 
valor de R$ 2.482.663,54 que representa 2,08% sob a carteira geral, e indo direto para o 
cruzamento da meta foi possível observar que mesmo com a desaceleração do IPCA e forte 
rentabilidade da carteira, ainda segue longe a meta como um todo no ano, muito por conta do 
primeiro semestre que foi sabático, assim fechou-se em rentabilidade mensal de 2,08% e no ano 
em 1,21% contra 7,68% da meta, totalizando em -6,48% e expandindo esse período até 2018 o 
resultado é de -12,74, porém considerando desde 2016 a carteira apresenta rentabilidade de 
70,66% contra 70,05% da meta, onde a carteira se sobressai por 0,61%; dando seguimento, com a 
análise de risco, os membros passaram a analisar o gráfico de dispersão, onde a maioria dos pontos 
de segmento foram identificados acima da linha 0 de rentabilidade, que é um indicativo de bom 
mês, a volatilidade segue na mesma toada de meses anteriores com destaque de risco x retorno 
pro fundo no exterior MS Global Opportunities que viu sua estratégia de exposição ao dólar e ativos 
destoar durante o mês e o destaque negativo, como já dito, ficou pro fundo J China que variou 
negativamente neste mês; desta forma a volatilidade da carteira fechou em 4,32% e um V.a.R. de 
2,87% que representa R$ 3.510.042,62, ou seja, mesmo com o cenário político, fiscal e estrutural de 
mercado, ainda segue controlado os níveis de risco o qual a os ativos estão integrados; ao final da 
análise foi feita observação quanto aos limites da política de investimentos que não tiveram 
nenhuma modificação significativa se comparados com os períodos anteriores, a resolução CMN 
n°4.963 segue sendo seguida a risca no que tange os percentuais de alocação e a política de 
investimento também se mostra efetiva nos controles de risco e alocação;  como boletim de 
informação o Sr. Robson trouxe que em agosto haverá o pagamento de liquidação de PAPEL do BB 
o qual será alocado no fundo Itaú Institucional Alocação Dinâmica CNPJ: 21.838.150/0001-49 
conforme recomendação dos membros presentes, este selecionado para pagamento de benefícios, 
então os cerca de 2 (dois) milhões de reais que entrarão ficarão para está finalidade, também 
houve pagamento de Cupom Semestral do fundo Caixa 2024 e da NTNB 2026, que do mesmo modo 
ficarão alocados no fundo Itaú Institucional Alocação Dinâmica, que tem alta liquidez e bons 
rendimentos ao longo do tempo devido a estratégia de juros, em suma, a carteira fechou o seu 
patrimônio total em R$ 122.354.327,78. 
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Prosseguindo com a reunião e depois de terminado a análise da carteira, os membros do comitê de 
investimento tiveram a presença deste ponto em diante da equipe de distribuição da Vinci Partners 
representados pelo Sr. Marcelo Gengo e a Sra. Karina Lima, o assunto foi para apresentar o fundo 
VINCI CAPITAL PARTNERS IV FEEDER B FIP MULTIESTRATÉGIA, portanto se juntou também aos 
presentes de forma online o Sr. Luis Guilherme Arakaki, um dos principais membros que participa 
da gestão do fundo pra explicar melhor como funcionará a estratégia deste novo fundo e 
demonstrar através de números e relatório, o quanto a estratégia Vinci Capital Partners vem sendo 
efetiva no portfólio da gestora, para tanto segue o material de forma resumida apresentado: 
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Durante a call com o gestor o Sr. Osmar efetuou algumas perguntas quanto a estratégia para sanar 
dúvidas e esclarecer quanto aos objetivos do fundo, o Sr. Arakaki as esclareceu e ressaltou durante 
toda a apresentação da importância da diversificação que o segmento de private equities traz para 
a carteira e o quanto a Vinci Partners é especializada e séria neste assunto mostrando inclusive 
casos de sucesso que já passaram pelas mãos da gestora como é o caso da Vitru Educação e da 
Domino’s; terminada a call, os membros do colegiado de investimentos se debruçaram para 
calcular o valor que seria possível de ser alocado no novo fundo sem prejudicar a liquidez da 
carteira e tomando-se por base o que ainda tem pra alocar do fundo Vinci Capital Partners III, os 
presentes chegaram num consenso de que a recomendação para investimento neste novo fundo 
seria o valor de R$ 1.500.000,00 analisando não só o relatório trazido pelo gestor do fundo como 
também os resultados que o FIP Vinci Capital Partners III já desenvolve dentro da carteira do 
PIRAPREV, cujo retorno sobre o capital investido já chega na casa dos 44%, foi informado que o 
fundo deve começar sua captação de oferta no começo de setembro, porém as atividades terão 
início apenas ao final do primeiro semestre de 2023; considerando que os membros do Conselho 
Administrativo já tiveram acesso a divulgação do fundo a recomendação do comitê foi então a 
aplicação neste novo FIP o valor de R$ 1.500.000,00 que seguirá então para aprovação definitiva do 
Colegiado Deliberativo. Findo as tratativas os presentes da Vinci Partners partiram e os membros 
do comitê de investimentos decidiram a última tratativa, quanto às novas aplicações, e 
considerando o impacto das variações dos juros do país e os níveis de inflação que estão 
arrefecendo, os membros recomendaram que as novas entradas de receitas fossem aplicadas no 
fundo Western Renda Fixa Ativo FI CNPJ: 34.993.67/0001-90, o fundo vem sendo um dos melhores   
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ativos no ano e sua composição diversificada em papéis de crédito privado tem se mostrado 
eficiente considerando o cenário prospectado. Concluindo e tendo sido considerados presentes e 
suficientes os subsídios trazidos pela Senhora Gestora e equipe para deliberação dos pares, os 
Membros do Comitê, no uso de suas atribuições legais que lhe são conferidas e, analisando 
cenários econômicos, os relatórios de índices e demais relatórios trazidos à reunião, mapas de 
controle dos investimentos, volatilidade, risco e enquadramento bem como o desempenho obtido 
pelas aplicações nos segmentos de Renda Fixa, Renda Variável, Investimentos no Exterior, 
Multimercado, Investimentos Estruturados, aprovaram por UNANIMIDADE os atos da gestão 
financeira praticados, os resultados de investimento do mês de Julho de 2022 e as decisões de 
novas aplicações. Nada mais havendo a ser tratado e ninguém desejando manifestar-se, foi 
encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada, foi por todos assinada. 
 
 
 
Piracaia, 10 de agosto de 2022.                                                                                                                                                              
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